



Глава 1

— Мечты сбываются! — многообещающе прошептал голос из темноты, и Леннарт Линденбаум распахнул глаза. В его комнате царила абсолютная темнота, только свет уличных фонарей немного пробивался сквозь занавески. Ленни перевернулся в кровати, и она скрипнула.

— Мечты сбываются! — тихо повторил голос, и к нему прибавился звон колоколов. Ленни нажал «отбой» будильника, и голос вместе с колокольным звоном затих. Каждую ночь он втайне от мамы ставил будильник, чтобы проснуться около одиннадцати.

Ленни встал и оделся. В их маленькой квартирке на втором этаже старого дома в Порох-

вом переулке, 9, всё было тихо. Только половицы поскрипывали под ногами. Лола, мама Ленни, работала медсестрой и в эту ночь дежурила. Ленни любил маму, но всё равно ему нравилось, что иногда она не ночует дома. Тогда он мог хоть валяться в кровати столько, сколько захочется, хоть потихоньку выскользнуть из квартиры и прокрасться по лестнице на первый этаж. Там была дверь, и она вела в «Волшебный магазин Вальдо Дивмана». В нём точно сбывались желания! Ленни вытаскивал из кармана брюк золотой ключ, который Вальдо Дивман недавно ему доверил, и открывал дверь в магазин игрушек. И потом какое-то время ждал.



Темнота казалась почти непроглядной. Сквозь плотно заставленные окна-витрины едва мог пробиться свет из Порохового переулка — тоже, впрочем, не особенно освещённого. Вокруг Ленни царила тишина. Но не та привычная тишина, которая означала ничто, а другая, порождённая чем-то. Чем-то одушевлённым. Словно какими-то мурашками, какой-то вибрацией. Словно бы запах приключений разливался в воздухе, и Ленни предвкушал их и ощущал, как по спине пробегает дрожь.

— Привет, народ! — шепнул он. — Это я, Ленни. Вы уже проснулись?

И тут началось то, что и влекло сюда Ленни каждую ночь из его квартиры на втором этаже. Прекраснейший, волшебный момент в магазине игрушек! Сначала блеснуло в уголке с шарами. Вверх взмыли несколько светящихся звёзд, превращая потолок магазина в ночное небо. Раздался стук, и Ленни понял, что поезд игрушечной железной дороги двинулся по рельсам на полу. На полке эльфов тихо зафыркали лошади и принялись перекликаться их эльфийские наездники. В плюшевом зоопарке кто-то зарычал, как будто



медведь пробудился от зимней спячки. (Это и правда проснулся медведь Григо, плюшевый гризли, — хотя и игрушечный, но огромный и по-настоящему дикий.)

Тут наконец в магазине стало светло. Лампа в форме поганки и ночники в виде звёзд сами собой включились, гирлянда засияла, мигнул карманный фонарик, а лупа в углу комнаты отразила его луч. И вдруг все игрушки в магазине Вальдо Дивманаожили! В каждом из уголков магазина, куда были направлены золотистые стрелки указателя, что-то произошло.

Дюжина попрыгунчиков выскочила из своего угла на пол и стала отбивать бодрый ритм. Ленни принялся подпрыгивать в такт. Пожарная машина с мигалкой и сиреной выехала из центра игрушечного города к «Индийскому лагерю», где Вождь-с-Собакой от испуга выронил трубку мира изо рта. Роботы загрохотали на полу, игрушечные динозавры ужасающе закричали (к счастью, сами они были размером примерно с ладошку), а над головой Ленни стал летать туда-сюда полицейский вертолёт. Из королевского дворца, где жили старомодные куклы и игрушки, раздался (и донёсся до Ленни) звон посуды: наверное, там как раз

пили чай. Золотистая глина распласталась на прилавке. Над ним висели часы со створкой, подозрительно похожей на рот. Бабушка Хельма — так звали настенные часы — показала четырнадцать десять, а сама громко произнесла невпопад: «Двадцать пять минут третьего!»

Хотя Ленни видел такое не впервые, он всё равно не смог поверить глазам. На его лице засияла улыбка. Здесь всё просто невероятно! Честно говоря, раньше Ленни считал, что в десять лет станет слишком взрослым для магазина игрушек. Но ведь тогда он не знал, что эти игрушки делаются живыми и по-настоящему волшебными.

Как всегда по вечерам, Ленни подробно осмотрел магазин.

— У тебя всё бежит своим чередом? — спросил Ленни у гоночного автомобиля, который всегда хотел всех опережать. И энергично подтолкнул машинку через прилавок. — Пойдём, подкину тебя пару раз, — предложил Ленни мягкому мячу. Потом погладил по волосам куклу и побряцал на детской гитаре.

Все вещи в магазине Вальдо Дивмана обладали одной общей чертой: они словно помешались на играх! И Ленни оказался тем, в ком



они нуждались: каждую ночь он часами играл со всеми обитателями магазина, пока у него не начинали слипаться глаза.

— Перерыв! Мне нужна подзарядка! — сказал Ленни робомэнам (роботам с многочисленными кнопками), после того как они сыграли в высадку на Луну.

А сам пошёл за прилавок и плюхнулся на любимую табуретку в форме слона, которая встретила его привычным поскрипыванием. На автомате Ленни протянул руку к третьему ящику справа от края прилавка, чтобы проверить, хорошо ли тот заперт. Ведь здесь хранился главный секрет волшебного магазина.

За спиной Ленни, в библиотечном шкафу, книги забеспокоились, зашуршали листами по листам, и в следующий момент на стойку прыгнул толстый том в тёмно-синей обложке. «*Все знания мира специально для юных джентльменов и тех, кто хочет ими стать*» — гласила надпись, выведенная золотистыми буквами.

— Привет, леди Тамара! — Ленни дружески хлопнул книгу по обложке.

Пыль поднялась в воздух, и книга стала отряхиваться, обмахиваясь обложкой. А потом

распахнулась на странице 325: «Уборка для юных джентльменов» (да, кстати!).

— Добрый вечер, дитя моё Ленни! — прозвогла леди Тамара. — Мне кажется, юный друг, или ты желаешь немного прибраться в магазине?

— Прибираться? Ох, не... — ответил Ленин. — Я просто хотел послушать игрушечный ансамбль! Эй, вы сегодня вечером выступаете?! — Он чихнул, когда леди Тамара снова качнула страницами, и засмеялся: — Ну хорошо, ты меня уговорила. Уборка наверняка входит в мои обязанности.

— Ну конечно, — важно подтвердила книга, — а если появятся вопросы, смело обращайся. В конце концов, я содержу все знания мира специально для юных джентльменов и тех, кто хочет ими стать. В любое время с радостью тебе помогу.

— Спасибо, ты уже не раз помогла! — Ленин, смеясь, захлопнул книгу и погладил её по тёмно-синей обложке. Без леди Тамары он бы порой и правда попадал в затруднительное положение. Знания о волшебном игрушечном ремесле, казалось, не имели границ, но умевшиеся на книжной полке — с тех пор, как 46



лет назад господин Вальдо Дивман принял руководство магазином от своего дедушки Вальтера. То, чего не знала леди Тамара, господин Дивман сам рассказывал Ленни. Ведь господин Дивман владел игрушечным магазином и своими руками изготавливал волшебные игрушки. Недавно он совершенно официально принял Ленни и его подругу Мерль в ученики-подмастерья.

Тем не менее многим вещам Ленни пришлось научиться самому. Например, тому, как лучше вытираять пыль в «Эльфийском лесу». Ведь лес кишел фигурками фей и эльфов, лошадей и сказочных животных. Там выси-



лись коряговые деревья, там стволы ветвились и несли на себе жилища, там зеленели растения с огромными листьями и обитали птицы с длинными перьями. Ленни специально принёс из мастерской Вальдо Дивмана большую кисточку и смахивал в лесу пыль очень осторожно. По крайней мере, старался.

— Хихи, так щекотно! — крикнула маленькая эльфийка, попыталась увернуться от кисточки и оказалась прямо на краю полки.

— Берегись, упадёшь! — Ленни успел её поймать, прежде чем она свалилась, но кисточку не удержал в руках.

Когда Ленни осторожно поставил эльфийку на полку, у него потемнело в глазах. Точнее, заблестело. Стало очень ярко и совсем громко. Вокруг что-то зашипело и заискрилось разными цветами. Потом пшикнуло ему в нос.

— Ой! — Ленни попятился назад и наткнулся на игрушечную железную дорогу. Споткнулся, взмахнул руками и рухнул на рельсы.

Крошечный проводник выбежал из домика.

— О, небо! — встревоженно воскликнул он. — Ты ранен, Ленни? Скорее уходи с рельсов, пока не попал под поезд!





Ленни быстро встал, проверил, цела ли железнодорожная линия, и повернулся к леди Тамаре.

— Что это было? — спросил он. — Миниторнадо? Или большой фонтан?

— Нет, взбудораженная стая райских птичек, — ответила книга. — Они всполошились, когда ты уронил кисть.

— Простите! — Ленни подошёл ближе к испуганным игрушечным птичкам. — Мне действительно очень жаль. Я не хотел вас беспокоить! Вам не о чём волноваться.

Но птицы и дальше порхали по магазину, продолжая щебетать и ворковать между собой.

Ленни вдруг захотелось, чтобы рядом оказалась Мерль. Она, его лучшая подруга, тоже знала тайну магазина Вальдо Дивмана. Казалось, у Мерль золотые руки, умевшие и выгуливать собак — что она регулярно делала, — и хлопотать в магазине. Мерль наверняка быстро удалось бы утихомирить птиц.

А Ленни мог лишь ждать, но и только, ничего другого. Райские птички примостились на ветках только минут через десять, и «Эльфийский лес» снова успокоился. Ленни сел

играть с леди Тамарой в особые карты: книга называла ему карты с драконами и монстрами, а Ленни их выкладывал.

— Да уж, — говорил он, — в этом магазине и правда полно магии! Но тут действительно весело! Твой ход.

— Мой «Зелёный глаз» бьёт твоего «Чёрного зуба», юный Ленни. Я выиграла! — победно захочотала леди Тамара, и Ленни тоже довольно рассмеялся.